



三级甲等综合医院
普爱泽人 萍聚精进

萍醫通訊

PING YI TONG XUN

萍乡市人民医院主办 准印证号：赣内资字第J044号 本版四期 投稿邮箱：PYTX99@126.COM 网址：<http://www.pxsrmyy.cn/>

我院执行实名制就诊 >>>

以身份证件号作为唯一号，请市民务必携带身份证

就诊实名制、手机预约、购票实名制，互动生成实名制……在实名制推广广泛应用于多个领域之时，目前我市唯三的三级甲等综合性医院——市医院也在推行实名制。市民到该院看病时带上身份证，办理个人就诊卡，然后持卡完成挂号、就诊、缴费、检查、治疗、取药等一系列流程。

实名制就诊的应用无疑是市医院进行门诊制度改革的一次重大尝试和举措。实名制就诊是什么？因何？因何要推行实名制？它究竟为患者带来哪些便利？

现象：实名制挂号就诊，对多数市民来说是件新鲜事

7月1日上午，记者来到市医院门诊部。一进入门诊大厅，“温馨提示”公示牌摆放在醒目位置。“为进一步提高我们医院的就诊效率，从7月1日起，我院实行身份证件作为唯一挂号就诊号。届时您就诊时请带本人身份证件。同时，医院还将发一批‘温馨提示’宣传单，对携带身份证件挂号就诊的便利性进行温馨提示。”在医院的挂号、导医服务处，也陆续有了温馨提示。同样这样，许多市民对于一些门诊的挂号流程并不知其详。

“挂号还是身份证件？”一位患者一边看着身份证件，一边说：“以前看病，从来没有人听说过还要带身份证。都是直接报名号就诊了。还好今天上门挂了号，不然，会不会报不了了呢？”

在门诊大厅内，医生的挂号收据窗口贴着“带身份证挂号”，每个醒目的字眼，工作人员都

醒每一位前来挂号的市民提示身份证件。然而为其办理一张就诊卡，就诊卡上记录的个人信息和病历资料，下次就诊时只需刷卡，所交资料和病历将自动存入。

采访中记者了解到，许多市民对实名制挂号就诊的观念并不甚了解。7月21日下午3时左右，65岁的吴女士来到市医院。当时，工作人员提示她出示身份证件办理就诊卡。老太太一听，急了：“我的身份证没有带呀，以前也没有听说挂号要身份证件。如果没有带是不是不能看病了？”工作人员递给她“暂未带身份证件”窗口挂号，并详细地给她解释了实名制挂号的益处和作用。

目前仍有许多患者一时忘记带身份证件，市医院开通了一个咨询窗口，市民可随时先挂号就诊。同时，医院还发了一批“温馨提示”宣传单，对携带身份证件挂号就诊的便利性进行温馨提示。

调查：准确识别身份证信息，节省患者排队等候时间

7月4日下午，家住南门桥的李先生排伤了手腕，到市医院就诊。挂号室里所有人员要求拿出身份证件。工作人员将身份证件一刷，李先生的基本信息就准确快速地显示出来。随后工作人员递给他说：“请用身份证件和您的就诊卡，将告诉您他今后就诊时就可以直接挂号了。”李

先生说：“这样的挂号方式要比以前快了很多。”李

先生说：“我还没有了就诊卡，不光是挂号、缴费、拿药的排队时间都短了。而且每项治疗的费用也一目了然。市医院都有保存，方便病人再次就医历史记录。实名制挂号就诊是县局于7月1日正式推行的一种新型就诊模式。以身份证件号码作为唯一号，可快速准确识别患者的身份信息。目前，挂号儿科急诊急诊之症。他需要有本人身份证件办理就诊卡才能挂号。卡上会显示患者姓名、年龄、身份证件号码等信息。节省挂号时间。同时，市医院即将开通网上健康信息咨询服务，患者只需输入本人身份证件号即可查询检查结果、健康体检等相关信息。”

据了解，在实名制挂号就诊试点运行阶段，携带身份证件就诊者上升为五成。但正式运行一周以来，这个数据上升到了70%左右，并且还在不断增加中。

采访：解决“看病难、看病贵”，市医院下功夫

记者从市医院了解到，目前该院日均门诊量约2000人次左右，面对如此大的患者基数，优化就医流程迫在眉睫。市医院以身份证件作为一号进行实名制就诊，所有信息都储存在就诊卡里，就诊各个环节都可以共享，提高了医院的工作效率。就诊者的治疗时间。同时，就诊时医生能快速准确地观察患者以往的情况，避免了同问同答。



市医院实行实名制就诊 以身份证件号作为唯一号，市民务必携带身份证

性别引发的信息误差，从而能提供更全面、更安全的诊疗服务。”市医院副院长胡中建对记者说。

据了解，为解决“看病难、看病贵”问题，“实名制”只是门诊改革中的一项。市医院专门成立了“门诊流程优化领导小组”。先后开设了“诊腿病门诊、预约门诊、节假日门诊”、“午间门诊、00就诊”以及“先就诊后付费挂号”等多项措施，让就诊变得更简单，而其最终目的只有一个——便民。

针对目前“以身份证件号作为就诊唯一号”推行期间的种种情况，何建明表示：“之所以开通患者身份证件的就诊窗口，就是为了让市民逐渐适应实名制就诊新模式。实名制就诊在初期阶段，会比较困难，这需要一个过程。如果给市民就诊带来不便，院方深感歉意。医院将尽量优化就医流程，为大患者提供更安全、便捷、优质的医疗服务。同时，希望市民充分理解、配合我们的工作。”

(本文稿件由7月8日《萍乡日报》卫生健康版提供)

我院独立培养的首届硕士研究生顺利毕业



王东生主任、苏晓清院长与两位同学合影

学习生涯是人们积累知识、成长锻炼的过程，它关系着未来发展、影响着每个人前途。为了追求自己的梦想，2011年，南方医科大学两名硕士研究生来到了许多，在该院开展了他们的求学之旅。3年后，他们圆满地完成了学业。今年6月27日，在康桥四楼会议室隆重举行完了我院首届硕士研究生毕业典礼。

这两名硕士研究生就读于南方医科大学内科学（消化系病）专业，分别是朱力攀、林洁。进入医学院学习后，他们进入临床规范化本科，师从于干勇消化内科首席专家、博士生导师长文剑教授。这位主任研究不只局限于消化内科，在全院各个科室都进行轮转学习。“尽全力之力，尽可能地系统地全面学习，培养高素质临床、科研人才并促进发展的创新型医学人才。”这是该院研究生培养的初衷。

时光飞逝，三载一瞬间。6月27日，由文剑

两位研究生授帽袍。毕业生和导师都身着学位服和导师服，参与了这一难忘的庆典。这倒映着他们五年来的努力和汗水。硕果累累，他们将硕果献给了五院。

在热烈的掌声中，苏晓清院长代表医院在研究生毕业典礼上致词。他深情切地说：“你们是一群有着特别理想的团队，因为你们是我们医院独立培养的第一届硕士毕业生。此时此刻，我想对大家说的是：祝贺大家，祝贺福地们！”五院院长、校长相接，人才培养是医院发展的基石。首先感谢我院普通外科研究生培养团队，对两位学生的悉心指导；同时，感谢两位同学选择了萍乡市人民医院，给了他们锻炼的机会。这三年里，他们克服困难，努力认真学习钻研，如今他们已硕果卓著，都找到理想的工作，即将迈向光辉璀璨的未来……”关切之情、诚挚之情。苏晓清院长勉励学子们“勇攀科学高峰，攻克技术难关，为

百姓健康保驾护航”，并希望我院培养出更多的学生，产生更多的硕士研究生导师，研究生教育事业再上新台阶。

在毕业典礼上，林洁、朱力攀分别发言。3年来，两名硕士研究生们与专科临床和科研工作，在中文核心期刊发表论文24篇，SCI论文也进了最后的投稿阶段。同时，他们参与了大量的临床实践，积累了丰富的临床经验，能够较为熟练的开展各项临床操作。发言中，他们纷纷表示自己会以我院的学术经历，对培育他们的师长、师长、前辈表示衷心感谢。

伴随着音乐作序作序，拼搏、医院温情、医患情谊。医患情谊作序，各职能部门负责人、各教研室成员代表、科教科全体成员，我院在读硕士研究生代表，共同参与和见证当日在毕业庆典。

近年来，我院在“科教兴院”发展战略和“261”人才发展规划下，与国内外著名医院和医学院校合作对接，相继建立了4个省级重点专科、5个省市共建医学优先学科、5个省市共建重点学科，成为南方医科大学、赣南医学院研究生培养点，并拥有了100余名硕士导师、27人、兼职教授167人，逐步形成了“一支素质化、结构化的“双师型”队伍。数学工作，教学工作也由本科教学上升为研究生教学，同时取成绩培养基础理论知识的深度。目前，我院已启动培养指南编制本科临床各科医生，临床在读研究生。在不断强化人才引进和教育能力提升的同时，提高医疗水平，实现了医、教、研水平跨越式发展。

我院

精简形式

庆贺

建党

93

周年

“请各党支部书记会后领取各支部创先争优共产党员荣誉证书及相关文件……”6月30日院周会上，胡中建院长宣读了今年的七一表彰文件。纪委书记李建华在会上进行了通知。与往年相比，我院今年的“七一”表彰未专门召开全体性的表彰大会，而是通过下发文件，发放党员荣誉证书，以奔“会”从“文”的表彰形式庆祝建党九十三周年。

今年我院“七一”表彰了门诊党支部、药剂党支部2个优秀党支部，后勤处一线、医技部门、药学部门、后勤服务及机关职能部门部10位优秀共产党员，以及30位优秀党务工作者。新党员也如期进行了庄严的入党宣誓式。

“这种表彰形式简单方便，对我们临床的医务人员来说，尤为受益。”在本次表彰中荣获“优秀共产党员”称号的普一科主任胡生民表示。受表彰对象均表示，如果再参加表彰大会，就少了半天在科室服务患者的时间，今年实行这种“纸上表彰”可真的是方便了。

今年“七一”表彰秉承“奔‘会’从‘文’”的表彰形式是我院反对“四风”、厉行节约勤俭、落实八项规定的具体举措，也是今年我院分贝贯彻落实党的群众路线教育实践活动的一个缩影。

温馨提示：萍乡市人民医院执行实名制就诊，以身份证件号作为唯一号，请市民务必携带身份证件。

市急救电话：6777777



帮扶基层 惠及民生

——我院深入推进城乡医院对口支援工作

“加快推进分级诊疗秩序，必须提升基层医疗服务水平。我院必须坚持之以本地帮扶基层。”在6月12日，市人民医院与蓬莱县人民医院召开的对口支援座谈会，市人民医院院长李革峰认为，作为全省唯一一所二级甲等综合医院要积极承担社会责任，促进医社会公益性，推动城市优质医疗资源下沉。在会议召开的当天，市人民医院与蓬莱中心卫生院、宣传中心卫生院签订了帮扶协议。这标志着，市人民医院历时6年完成6家基层医院的对口支援工作，步入了新的征程。

根据合作协议，市人民医院将派出到基层医院担任医疗技术管理等工作，进一步加强基层卫生院医疗服务能力建设，提高农村常见病、多发病和重大疾病的诊疗服务水平，使农民就近得到高质量的基本医疗服务。据了解，市人民医院对口支援基层的帮扶可以追溯到2003年。十多年来，在人力、物力、财力等多方面给予支持和帮助，大大提高了该卫

生院服务工作者的技术水平。让老百姓享受到真正的实惠：早在2005年，市人民医院开始向对口支援蓬莱县人民医院，2009年莲花山人民医成功晋升为二级甲等医院；从2011年元月起，在省卫计委领导下，宜丰县医院与萍乡市人民医院开展“结对帮扶活动”，成为市人民医院跨市对口支援的第一家医院。两院合作以来，宜丰县人民医院住院人数同比增加7.8%，业务总收入达5400万元，同比增长15.3%，能够完成多项适宜技术……这些只是市医院对口支援工作的缩影。

市医院在帮扶基层医院取得的成績中，不仅有针对性地派出学科骨干，实施更精准的技术帮扶，同时把医院的管理干部带下去，用先进的管理模式和经营理念指导基层医院发展，让老百姓就享受到来自市医院接诊的优质医疗服务。据悉，今年市医院在选派对口支援医疗专家时，结合当地学科发展的特点，派出包括博士研究生在内的第一批临床经验丰富、管理能力强的专家开展对口支援工作。今后，市医院将一如既往地，不遗余力地全面帮扶基层卫生院，提高基层医院医疗

技术水平、人才培养和管理水平。

仅仅依靠传统的技术帮扶，还不是以让县级医院，尤其是乡镇卫生院把病人留在当地。为此，早在2010年，市医院就以技术为纽带，成立了覆盖市、县、乡三级的网络医院集团。明确定网医院为紧密合作的实质性共同体，通过远程视频设备实现多方声像传输，检查结果同步查看，无缝对接。目前，加入网络医院的各级医院共达到了38家。同时，市医院与基层医院逐步构建医疗分工、密切配合的新型卫生服务体系，建立双向转诊绿色通道，实施基层首诊、分级诊疗、双向转诊，真正逐步形成“小病在社区（卫生院）、大病到医院、康复回社区（卫生院）”的就诊模式。

今年开始，市医院将通过长期合作与短期培训相结合，现场工作与网络医院相结合，阶段部署和突破点来相辅相成的工作方式，加大力度积极鼓励基层医务人员来院进修，提高专业能力。同时，根据各基层医院学科发展的实际，着力培养骨干人才，支撑学科发展，发展适宜基层医院技术开展的常见病、多发病的优势科室与繁杂专业。比如，对莲花山人民医重点加强外科、骨科、耳鼻喉科的建设，对宜丰县人民医院着重地而面地帮扶扶植卫生院，提高医疗卫生

力打造肾病科、消化内科、脑外科、康复科4个新兴科室。对白兰乡卫生院深入指导骨科、神经内建设，对宣风镇卫生院主要强化儿科、内科的建设。以市人民医院为基地，专门为基础医疗卫生机构培养专科特色人才。“为病人提供小病在社区、大病在医院、危重病人及新技术在三甲医院的医疗模式。”这就是市医院倾力开展对口支援工作的目的所在。

此外，为了培养基层医务人员，市人民医院还全力提升医疗卫生水平。目前，该院拥有4个卫生部住院医师规范化培训基地及卫生部临床药师培训基地。2010年底，该院被筹建“全国全科医生规范化培训基地”。目前坐落在市医院三院三期建设工科医师培训楼即将建成，该楼规模达7000平方米，拥有现代化、数字化的教学实验室、模拟医院设计的一流实训设备，每年可培训100名全科医生的规范化培训任务。今后主要面向乡镇、社区培养全科医生，以提高全科医生规范化培养能力，提升基层医疗卫生水平。

（本文转自2014年6月17日《萍乡日报》）

医患同心 携手未来

——我院多学科联合救治一重症患者侧记

初春的萍乡，繁花渐欲忙的市医院里，一场多学科联合会诊。来自白兰乡的一名急性胰腺炎、先兆流产、多脏器衰竭、命悬一线的患者重获新生。

“我们住院前，很多人说我们家肯定是要不回来了，救回来都是变成废人了。”这是玲玲的婆婆在接受采访时的第一句话。这句被叫做玲玲的患者，今年2岁，怀孕的个多月时间，出现先兆流产、3月初在家人陪同下辗转来到市医院救治。求医的过程中，她和家人才知道她不仅有先兆流产，还有肾脏、肺部、肝脏等多脏器衰弱，加上严重的甲状腺疾病，病魔即使吞噬她年轻的生命。

“当时的我完全不能走路，由婆婆扶着，也端不上气来。”玲玲躺在病床上，逐渐康复的她慢慢地回忆当初入院的情形。“我非常觉得这辈子肯定不能生孩子了，我有30岁不到，没有生有了感觉还有什么是意义呢？”她说当她到达市医院时，市医院ICU主任邓志刚看完她的检查结果之后，马上说：“现在还能说什么话？”在全院扩大会诊后，玲玲送进了重症医学科。

ICU病房，泌尿外科、妇科、呼吸内科、甲状腺科、麻醉科、药学部等多学科联合抢救，并适时实施了急诊手术通道接管下双管置入人工肛门。但是术后，她又出现急性呼吸窘迫综合征、生命垂危。医护人员们及时采取上呼吸机、扩血管、抗感染、纠正酸碱平衡等一系列抢救。

“当时我们知道病情很危重，医院很多科室主任都来

了，医务科多次组织医院专家会诊。院方领导几乎每天都到病房询问病情，还为我们设置了费用方面的特别政策。真的很感谢……我真不能想象，我失去这个儿媳妇后这个家会面临着什么。”说到这里，玲玲和她的婆婆不禁留下了眼泪。

“手术后醒来，我只能躺在病床上，一动也不能动。当医生和亲人们看着我的样子，我才能感觉自己一点知觉。就是这种身体已不属于我的感觉，让人很难熬。”玲玲回忆着，那时每天她都要像一般地轻柔照顾着。医护人员们每天尽心地讨论治疗方案。她的婆婆每天早晨从白兰乡赶来为了玲玲吃进的补充营养。为了让她早日加强营养，战胜病魔，她的婆婆还放一些鸡蛋在ICU病房，千叮万嘱一定要护士们煮熟来喂给玲玲吃。

幸运的是，在医护人员的精心护理下，玲玲顺利康复。她说：“在这段艰难的时间里，医生救生的问号和关怀的目光，给了我们无穷的力量和最大的鼓舞。”玲玲手术非常顺利，这是我们治疗的第一步”、“玲玲，坚强点，这是你最骄傲的时候，你一定可以挺过来的”。医护人员和家人的每一句话令我感动、受到鼓舞……看到我一天比一天好，医生们和我要比我还开心。”

“等你身体好时，我要再生一个健康的宝宝！”玲玲脸上绽放出如阳光般的微笑。

感 谢：人们常说如今医患关系紧张，这是因为没有切身感受到医务人员的真挚生活态度。医护人员在工作岗位上忙碌的身影，病人痛苦挣扎时他们那瘦削的身影，在生命第一线他们夜以继日奋战的身影。如果看到了这些，你会有心灵的震撼，你会禁不住要说：“他们太苦了”。

医院里一桩桩、一幕幕，一件件医生尽力抢救病人的故事，像玲玲这样重获新生的患者终生难忘。在这里，得到的除了生命，还有更多的感动与感谢。医护人员的全力以赴，让病人的焦灼与担忧，正因为懂得了感恩与珍惜，这将让重获新生的他们今后的路更加通畅与珍惜。

（本文转自5月8日《萍乡日报》卫生健康版）

微创经皮椎弓根钉内固定术成功开展

我院脊椎外科成功为5例倒处低落或重压伤致骨折骨折者开展微创经皮椎弓根钉复位内固定术，仅有两个分别长1.2cm大小的孔，术中出血仅20ml。术后患者恢复良好，3-5天可下床活动，不久便能出院回家。患者及其家属对手术效果非常满意，该项技术的成功开展，填补了我市该项技术的空白。

脊椎外科主任黄华伟介绍，以往对胸腰椎骨折的传统治疗方法：一是保守治疗，让患者绝对卧床4-6周，然后逐渐地进行恢复锻炼。此方法虽然不需要开刀手术，但是恢复时间长，容易出现褥疮感染、褥疮等并发症发生。而且往往造成椎体后凸畸形腰椎曲度后退等后遗症；二是传统手术，在患者背部中部切开一个长达15-20cm的13号刀进行定位，内固定，这种手术虽然可以获得良好的骨折复位，但因大切口，创伤大，出血多，风险也较大。一旦出现并发症需要再次切开手术，取出内固定材料，病人痛苦很大。

微创经皮椎弓根钉固定术与传统手术相比，具有“三多一少”的优势：即手术切口小得多，创伤小得多，手术时间短得多，出血明显少，且无广泛切开皮肤、肌肉和带蒂的软组织，从而避免了肌肉组织牵拉离断所导致的肌痉挛性椎骨不稳定，以及神经、血管损伤和假体形成。手术要在X光机的精确定位下，只需在患者背部开4-5个1.2mm的小孔，用椎弓根钉和钉板对受伤的腰椎进行内固定，最大限度地保留了腰背肌肉的完整性，减少了术后疼痛、手术出血和切口感染等并发症。而且大大缩短了康复时间，患者伤后3-4周的门诊复查，便可下床活动。

据了解，这项技术是我院在2011年在武汉举办的全国的椎间盘新技术学习班上学习引进的新技术。2012年，市医院脊椎外科医务人员骨干到武汉最好的骨科医院北京积水潭医院进一步深造学习，并聘请德国进行了三个月的学习培训。黄华伟主任介绍，由于老年人骨质疏松中，骨质愈合能力及内固定把持力较差，对于年龄在70岁以上的此类患者，该科采用经皮椎体后凸成形术，目前，该科的这项新技术已非常成熟，已成功开展了十多例手术，病人在手术第二天即可下床，取得了良好的效果。



患者将感谢锦旗送到ICU病房，医生办公室一片祥和景象

